Fuerzas conservativas

Energia y Potencial Eléctrostatico

La Fuerza Eléctrica es una Fuerza CONSERVATIVA
Es facil verificar esto para carga puntual y coord. cartesianas

La diferencia de Energia Potencial
Se define el Eléctrica U entre dos puntos, es el
Potencial Eléctrico trabajo que realiza la fuerza eléctrica,

independientemente del camino
realizado.

La AV es independiente del
camino tomado
Joules
El V es una [V] =Volts=

magnitud
ESCALAR!

V como la U por
unidad de carga




El potencial eléctrostatico...

Es el trabajo por unidad de carga para llevar
una particula de un lugar a otro

Es independiente del camino tomado

Una distribucién de cargas tiene un potencial
electrostatico asociado.

Es una magnitud escalar...el cdlculo del V es
mucho mds sencillo que el del campo (..cémo?)

Esta definido a menos de una constante (ref)

Potencial de un campo
eléctrico uniforme

Un campo E
genera
superficies
equipotenciales

(¥) -V, =B (x-8a)

Las superficies
Las lineas equipotenciales son
de campo perpendiculares a
eléctrico se las lineas de
dirigen _ campo E
hacia donde E =-[0V
el valor del
potencial
disminuye




Potencial para una carga puntual
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En la clase anterior....

Se definio el Potencial Electrostatico (NO es
la Energia electrostadtica)

Para un Campo Eléctrico uniforme
(x) -V, = —E,(x~a)
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Para una carga puntual




El potencial de una carga puntual

Electric potental (V)

Carga puntual
positiva

Las lineas de fuerza cortan
las superficies equipotenciales
en forma perpendicular
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v Dipolo
eléctrico

Llectric potential (V)

Carga puntual
positiva

Las lineas de fuerza cortan
las superficies equipotenciales
en forma perpendicular




Para una distribucién de cargas puntuales

E=-0V
Que E=0 no implica
que V=0y viceversal

Lo que realmente
interesa es la
VARIACION del V

— E es un vector
E -_— |:|V V es un escalar




Potencial del Dipolo Eléctrico
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El potencial eléctrico del dipolo decae como 1/r 2
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Potencial sobre el eje de simetria
de un anillo cargado
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Para poder calcular el
gradiente tengo que
conocer V(z)

E__6V(z)_ 1 AJa2mrz
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Potencial eléctrico

v" Potencial NO es Energia Potencial, es
el frabajo por unidad de carga

v Ventajas
v Eleccién punto referencia
v" Obedece al principio de Superposicion

Siempre puedo calcular V(r)

Energia de una distribucién de cargas puntuales

La energia de una distribucién de cargas puntuales es igual
al trabajo realizado para reunirlas
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Lineas de campo y superficies
EQUIPOTENCIALES




